

# 建成6年“交不掉”,快车道路面破损数千平方米 纪念馆东路“破”成这样谁来管

投诉人:王师傅

投诉事由:纪念馆东路上坑洞接着坑洞,怎么就没人管呢?

自2004年建成通车,纪念馆东路是越来越破,尤其是欧尚超市门口不到100米的路面竟没有一处平整的。这样的路况已经持续很长时间,却不见任何的整改计划,“莫非这段路被遗忘了?”

## 探访:道路起伏不平

昨天中午,记者来到纪念馆东路实地探访,从水西门大街向北转上纪念馆东路,路口就是一个坑洞。不过,与其他道路相比,路口这一段还看不出有啥特别的问题,反而因为这条路用绿岛隔出了慢车道,设计得还比较人性化,且人行道上的面包砖和庭院式步道灯从整体上显得比较漂亮。可继续往北100多米,情况就大不同了,坑洞明显增多,特别是欧尚超市门口的一段,快车道上坑洞接着坑洞,道路起伏不平,坑洞大的长达数米。

市民王师傅告诉记者,每次开车经过这一段就要特别小心,因为上下颠簸得厉害,方向盘都抓不稳,感觉车子直打飘。雅高巴士游4路司机陈师傅也表示,公交车开到这一段都得减速通过,因为路实在不平,很容易造成乘客摔伤的事故,他们车队就有司机因为这段路出过事。以前这条路也维修过,可近来一直无人维修,路面的破损也就越来越厉害,这样的情况已经持续了很长时间。记者注意到,快车道破损面积已经达数千平方米,有的路段甚至出现了沉降现象。相比

快车道,慢车道和人行道还没啥问题,不过从人行道边的大理石路牙可以看出,这段路的建设标准、档次并不低。

## 调查:建成6年未移交

随后,记者就市民反映的情况咨询了市政部门,市政部门答复称,纪念馆东路由建邺区新区办于2003年进行了道路改造,尚未移交市政部门管养。

在建邺区建设局,办公室陶主任告诉记者,他们多次接到过市民的反映,但粗算了一下,如果整体翻修得投资好几百万元,可这笔资金不知该由谁来出,他建议记者找建邺区新区办的戴科长了解一下。随后,记者联系上戴科长,他告诉记者,这条路是他们当初为了配合欧尚超市开业而建设的,2004年建成通车,因为不堪欧尚超市大型集装箱车的碾压,道路破损严重。他们曾经会同市政质检部门和专家对这条路做过检测,出具的报告都是合格的。此外,施工单位只有两年的合同保修期,过了两年没移交就由建设单位代管,所以现在抱在他们手上也很头疼。

在谈到为何竣工6年仍未验收并移交市政部门管养的问题



路面“破”成这样,车走在上面如同跳舞 快报记者 辛一摄

时,戴科长表示,主要是土地等手续不全,不愿意缴纳土地出让金。

## 进展:打算申请立项维修

戴科长表示,针对纪念馆东路的问题,他们已经给区政府打了专项报告,打算立项进行维修。他坦言,现在要搞清这条路破损的原因已经很难了,毕竟建成已经有6年时间,再加上缺乏专业的养护,也会缩短道路的使用寿命。目前从摸底的情况来看,大约需要翻修2000平方米左右,所需资金不会超过100万元。不过,50万元以上的项目就需要立项,所以他们正在争取早日立项以维修这条路。按照初步方案,维修时将将对破损路段开挖50厘米左右的路基,重新加强道路基础,再摊铺沥青。

## “交不掉”的路不止一条

记者了解到,南京市道路建

成后未验收移交的为数还不少。建邺区新区办的戴科长坦言,建成多年未移交的问题普遍存在,他们手上就有四五条路没移交,如燕山路、锁街西路、集庆门大街西延等,有的是土地手续问题,也有的是拆迁问题导致没建完。对此,他们正在同建委联系,准备分批分段移交给市政管养。

记者了解到,道路建成后“交不掉”的现象也与现行体制有关。对建设单位来说,由于道路建设是按照工程进度支付款项的,未通过验收对施工单位来说最多就是拿不到工程尾款,但由于验收标准较严格,建设、施工单位有的就干脆不验收移交,尾款也不要了,反正损失不大。而且由于城市建设速度太快,道路建成往往要不了几年就开挖重建,很多质量问题也被掩盖掉了,这使得建设、施工单位常心存侥幸,忽视建设的质量。快报记者 鲍铭东

## »记者手记

道路建成为啥不验收移交,很大的因素就是对质量底气不足。可怕的是,现行的体制对验收通不过缺少“说法”,如果一项工程干不好就别想干其他工程,谁还敢不把质量当回事?谁还敢不积极地抢着去验收?不错,工程质量是终身制,可如果不及时验收,今后扯皮的事情就免不了。记者了解到,建成多年的道路未验收的现象在业内很普遍,过去江东北路、江东南路建成近10年未验收(后来又重新改造出新了),月初快报报道的《光华路刚修一年就破损不堪》,恰恰反映的也是一条未通过验收的道路。道路究竟质量如何?能不能经得起检查?老百姓的眼睛是雪亮的。

## »相关新闻

### 南京专项整治雪后道路坑洞

快报讯(通讯员 董建华 记者 鲍铭东)记者昨日从南京市市政设施综合养护管理处获悉,针对雪后道路坑洞等病害集中爆发的问题,该处将道路坑洞、松散、严重碎裂等病害列为一季度道路维护的重点指导性计划,在全市市政行业开展一场针对冬冻春融设施病害专项整治活动。据悉,综管处共检查了中山北路、北京西路等271条道路,发现存在坑洞的道路有82条,坑洞总数为269个。状况最好为建邺区,坑洞密集度最大为下关区。对这次雪后道路坑洞等病害的整治,该处及各区管理平台昨日对维修情况进行了联合复查。复查结果表明,这次整治维护总体情况较好,全市总维护面积达到5000平方米。市民如果发现道路仍有坑洞未及时修补,可以向12319热线举报。

# 加拿大移民讲座

伊恩出国

www.1971yien.com

公安部批准移民资质

移民比留学更节省费用。一人申请全家一步到位拿绿卡,来去自由。定居加拿大孩子免费上学、免费医疗,并可接受英语、法语、意大利语、西班牙语等多国语言教育

## 最新消息

加拿大投资移民涨价已成事实,加拿大移民局即将公布最新价格,请抓住最后机会

专业:我们专做加拿大投资移民。  
信誉:移民面试未通过之前无需支付任何费用,零首付。  
实力:海外强大律师及前移民官团队。

# 时间:3月20日(周六)下午2点

# 地点:新街口金鹰国际商城侨鸿皇冠假日酒店9楼皇冠厅

## 加籍移民专家伊恩先生现场介绍移民加拿大后的生活、上学、工作、福利及最新房价,与众不同的演讲,绝对精彩

地址:南京市新街口金鹰国际商城写字楼21层C2、C3座  
电话:025-84798553 晚间:13951088598